

# 缅甸社会福利与救济安置部联合部长梭温博士阁下在 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议上的发言

时间：(9:00) – (11:00)

日期：2025年11月6日

地点：三亚海棠湾度假酒店

尊敬的诸位阁下、各位代表：

女士们、先生们：

上午好！

很荣幸能够参加 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议。我谨代表缅甸联邦共和国政府，向中华人民共和国政府和应急管理部致以衷心感谢，感谢他们主办此次重要会议以及在加强“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制方面持续发挥的领导作用。

这些年来，“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制已发展成为防灾减灾救灾、安全生产和应急救援三大核心领域开展对话、知识共享和联合行动的重要多边平台。该机制倡导的“人民至上、生命至上”理念与缅甸致力于保障人民生命安全以及建设更安全、更具韧性的社会的承诺高度契合。

本年度会议以“命运共同体：构建快速高效的应急救援机制”为主题，彰显了我们的共同信念——面对灾害，没有哪个国家能够独善其身。

当今世界，气候灾害日益加剧，其复杂性和相互关联性不断提升。这些挑战需要各国团结一致，积极创新，共同做好准备。

下面我将简要分享缅甸的经验。今年早些时候曼德勒发生 7.7 级地震后，国际社会，特别是中国、印度、俄罗斯、东盟等“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制伙伴国家的迅速响应，真正体现了责任共担、相互协助的精神。通过协调行动、人工智能搜救技术的运用以及高效的沟通平台，650 余人成功获救。此次经历再次印证了跨境合作和先进技术在应急响应中的价值。

展望未来，缅甸将继续致力于：

- 扩大与区域伙伴的联合搜救演习；
- 将技术、创新和地方能力建设纳入灾害响应体系；和
- 促进“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制框架下的知识交流和政策对话。

此外，我们重申对《仙台减轻灾害风险框架》《联合国 2030 年可持续发展议程》和《巴黎气候变化协定》的支持。这些全球性承诺共同引领着我们为实现安全、韧性和可持续发展而采取集体行动。

最后，我谨代表缅甸向“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制的所有成员、联合国合作伙伴以及国际机构表示深切感谢，感谢他们的持续协作。让我们携手并进，将我们的共同愿景——构建和平、安全与韧性的共同体——变为现实。

谢谢！